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Сьогодні суспільство знаходиться в стані пошуку нових шляхів у

вирішенні найбільш важливого завдання – формування гармонійно розвиненої

особистості з врахуванням її психолого–фізіологічних особливостей та

підготовка фахівців здатних скласти гідну конкуренцію на міжнародному ринку

праці. Основою такого формування являється розвиток творчої активності, як

важливої складової у продукуванні великої кількості ідей, що сприяють

неперервному розвитку суспільства. У вирішенні даного завдання провідною і

ведучою силою є педагог – людина яка здатна і зобов’язана реалізувати той

невичерпний потенціал молодої людини, який закладений природою.

Проблема підвищення професійної підготовки фахівців, зокрема фахівців

технічного профілю нині безпосередньо пов’язана з якісним викладацьким

складом: умінням передавати теоретичні і практичні знання; використовувати

інноваційно–освітні технології; врахуванням психолого–педагогічного

компонента, ціннісно–мотиваційної домінанти та їх високої професійної

компетентності.

Аналіз останніх досліджень і публікацій з проблеми професійної

педагогічної майстерності викладачів ВНЗ присвячена велика кількість

наукових праць В.Андрущенка, Ю.Бабанського, С.Гончаренка, І.Зязюна,

В.Кременя, Н.Ничкало, В.Ортинського, О.Отич, О.Семеног, С.Сисоєвої,

М.Стельмаховича, О.Романовського, О.Рудницької, М.Черпінського та інших,

що свідчить про його важливість. Значну увагу застосуванню інноваційних

педагогічних технологій викладачами вищих навчальних закладів приділяли

такі зарубіжні науковці як Н.Кузьміна, І.Скопилатов, С.Тангян та інші.

Вони відмічали, що на педагога покладається сьогодні практично вся

відповідальність у формуванні молодого покоління у забезпеченні його

професійної, культурної, мистецької, етичної, естетичної та іншої діяльності,

оскільки батьки самоусунулись від виконання своїх батьківських обов’язків.

Адже недаремно про вчителя багато науковців різних періодів говорять як те

найвище, що сіє вічне, мудре і добре. «Вчителю, ти вище усіх довкола,

вчителю, ти нації ядро» – говорить Ераст Іваницький.



Осмислення ролі педагога в історії розвитку суспільства стало аксіомою,

що не потребує чергового доведення. Адже творення людини, це одне із

найвищих добродіянь яке надається не випадковим людям, а дійсно вибраним,

які ідуть за покликом серця, а не за вибором професії. Тобто, вчитель – це

людина яка обдарована даром Божим і найбільшим даром для нього є любов до

дітей. Досить влучно про таку важливу ознаку сказав І.Франко: «Який же дар

дістали ті, що так дітей учити вміють? Мені здається, в скарбі тім Любві

найбільш дісталось їм». В.Сухомлинський творення людини визначає як

найвищу напругу всіх духовних сил. Це і життєва мудрість, і майстерність, і

мистецтво. Звичайно, що такі характеристики не під силу будь–якій людині.

Тільки педагог з великої букви здатний поєднати в собі такі найвищі якості.

Творення сучасної людини – людини майбутнього, потребує якісно нових

підходів у навчально–виховному процесі всіх рівнів, починаючи із дитячих

садків і завершуючи вищими навчальними закладами. Тому педагог сьогодні є

новатором нових ідей, генеруючою силою для їх втілення, що здатні

забезпечити випереджальні темпи розвитку виробництва й здійснити

економічне диво в країні та в світі. Зважаючи на зазначене вище, сучасний

педагог набуває державної ваги у реалізації всіх важливих завдань які стоять

перед державою та суспільством.

Аналізуючи творчу індивідуальність педагога можна констатувати, що

його професія є складною та багатоаспектною. Вона охоплює, фактично, усі

сфери життєдіяльності людини. Тому, професію педагога без сумніву можна

віднести до професії – професій. І.Зязюн дав досить чітке визначення професії

вчителя. «Тисячі професій народжуються і вмирають. Але живуть і до цього

часу найдавніші із них – хлібороба, будівельника, лікаря, вчителя. Та й серед

цих вічних професій вчительська  посідає особливе місце: вона – початок усіх

професій. Змінюються умови й засоби виховання, та незмінним залишається

головне призначення вчителя – навчити людину бути Людиною» [4,с.5].

Особливо важливою роль педагога є в наш час, коли моральні устої, які

формувалися впродовж багатьох століть знецінюються, на перший план



виступають матеріальні блага для забезпечення яких людина не зупиняється ні

перед чим. Сьогодні життя людини стало знівечене до такої степені що в

порівнянні з матеріальними благами воно є ніщо. Прикладів кожен день можна

навести велику кількість. Втрата цілеспрямованої гуманістичної освіти може

призвести як до інтелектуальної, так і до моральної деградації нових поколінь.

Що ж відбувається сьогодні з нашим суспільством, людиною? На це запитання

має дати відповідь педагог. Більше того, він має виправити таке становище, бо

в іншому випадку наш народ, нація не те що деградують, а практично

перейдуть у інший стан, стан який втратить своє людське обличчя. І тому

педагог, за словами І.Зязюна, це людина, скерована в майбутнє, він формує у

молодих людей активне і відповідальне прагнення оновлення світу, в якому

вони живуть. Педагог, за словником іншомовних слів – це особа, фахом якої є

навчання й виховання або розробка проблем навчання й виховання [2,с.509]. У

даному визначенні, ми бачимо на скільки поняття педагог є вагомим та

всеохоплюючим. У першій своїй частині воно більш характерне як для

навчання і виховання молодого покоління. В другій частині воно охоплює

значно ширшу ділянку роботи, оскільки передбачає не тільки навчально–

виховний процес, але і науково–творчу діяльність педагога. І власне в цій

частині педагог, як викладач вищого навчального закладу, має спрямовувати

свої педагогічні завдання на пошук новітніх технологій навчання через які

формування молодої людини включали б в себе те найбільш цінне і важливе,

яке формує не просто фахівця, а першочергово людину з її морально–стійкими,

культурними, етичними і естетичними якостями. Світове співтовариство

ставить перед педагогом особливо важливі і відповідальні завдання:

сформувати молоду людину, спроможну не просто пристосовуватись до

складних умов буття, але й творчо, дієво впливати на навколишній світ,

створюючи соціокультурне середовище, умови, які дадуть можливість людині

стати особистістю, розкрити свій науково–творчий потенціал, вільно

спілкуватися та самовдосконалюватися. Такий підхід щодо формування

особистості є цілеспрямований, спеціально–організований процес становлення



суб’єктності студентів, мета якого  досягнення кульмінації їхньої життєтворчої

та професійної діяльності.

Орієнтація на визначені вище пріоритети у формуванні особистості

сьогодні освіта потребує розробки і впровадження нових педагогічних

технологій у навчально–виховний процес, що дозволить значною мірою

подолати основний недолік технологічного підходу, який домінує у вищій

школі, – орієнтація на репродуктивний тип навчання. Зазначимо, що

впровадження інноваційних технологій у навчально–виховний процес

передбачає неперервну підготовку педагогічних кадрів вищих навчальних

закладів. Однією з підсистем неперервної освіти є професійно–педагогічна

освіта, мета якої – підготовка викладачів здатних вирішувати нові освітньо–

виховні та освітньо–професійні завдання навчальних закладів.

Звертаючись до нових підходів у навчально–виховному процесі, слід

зазначити, що викладач ВНЗ це та людина, яка постійно знаходиться в пошуку,

яка володіє уміннями переносити прийоми навчання і виховання в умови нової

педагогічної ситуації, вміє знаходити нове рішення у різних життєвих та

професійних ситуаціях, створює нові елементи педагогічних знань, конструює

нові прийоми для вирішення педагогічних ситуацій. І тому в таких умовах

необхідні якісно нові підходи та засоби за допомогою яких процес формування

гармонійно розвиненої особистості набув би свого якісно нового рівня.

Традиційні методи викладання, в яких перевага надається

репродуктивному відтворенню набутих знань, не здатні забезпечити високого

рівня підготовки майбутніх фахівців до професійної діяльності. Парадигма

освіти, яка передбачає авторитарне, репродуктивне навчання відходить у

минуле, на зміну якому приходить розвиваюче навчання, що стимулює

пізнавальну активність та розвиток продуктивного мислення, формує творчу

особистість. Розвиток продуктивного цілісного мислення студентів та

підвищення ефективності навчально–виховного процесу сприяють різноманітні

засоби: унаочнення, активні форми та методи, інформаційні та комп’ютерні

технології навчання. Це спонукає викладачів до пошуку нових шляхів з



впровадження новітніх технологій навчання, спрямованих на активізацію

навчально–пізнавальної діяльності, розвитку самостійності, критичного

мислення тощо. В той же час такий підхід не виключає використання вже давно

відомих педагогічних технологій які стали в основі педагогічної діяльності у

підготовці майбутніх фахівців.

Одним із таких засобів, який доказав свою ефективність впродовж

багатьох тисячоліть, виступає мистецтво, як форма суспільної свідомості та

сфера творчої людської діяльності, спрямована на осмислення своєї позиції у

цьому світі. Мистецтво володіє потужним педагогічним потенціалом, який

зумовлює педагогічну ефективність у формуванні гармонійно розвиненої

особистості. Сутність мистецтва найповніше виявляється у його функціях.

Ю.Борєв поділяє функції мистецтва на специфічні, які стосуються його

природи, визначають його «власну практику» й предмет (гедоністична та

компенсаторна) і не специфічні, або «дублерські», які втілюють можливості

мистецтва щодо творчого освоєння дійсності (суспільно–перетворююча,

пізнавально–еврестична, художньо–концептуальна, прогнозувальна,

комунікативна, інформаційна, навіювальна, виховна) [1,с.121–135].

Є.Фейнберг, О.Рудницька доповнюють мистецтво такими функціями як:

етична, відображальна, внесення гармонії, виховна, соціально–організуюча,

комунікативна, аксіологічна, гносеологічна. Всі вище перераховані функції

виокремлюють педагогіку у самостійну галузь наукових знань педагогіки

мистецтва [5,с.23–27].

Впровадження педагогом засобів мистецтва, як важливої складової, у

навчально–виховний процес дозволяє визначити його педагогічний потенціал,

внутрішній резерв. В той же час використання засобів мистецтва передбачає

високий культурно–мистецький рівень освіченості викладача. Адже саме через

забезпечення засобами мистецтва навчально–виховний процес розкривається

глибоко внутрішньо–мотивований потенціал педагога за допомогою якого

формування гармонійного розвитку особистості здійснюватиметься на якісно

нових засадах (культуро–відповідності, гуманізації, гуманітаризації та



реалізації її творчо–розвивального потенціалу). Використання засобів

мистецтва у навчально–виховному процесі є педагогічно–ефективним та

психологічно комфортним для студентів що не викликає в них внутрішнього

опору, а навпаки, сприймається ними як найбільш цікаве та бажане. Такий

підхід спонукає викладача до пошуку нових підходів щодо розвитку у нього

такої інтегрованої професійної якості.

Саме тому, мистецтво відповідає всім вимогам щодо формування у

студентів загальносуспільних якостей, що вироблялися суспільством впродовж

багатьох століть. Такі якості унеможливлять втрату суспільством найбільшого

скарбу яким володіє будь–яка держава – це високоморальна людина. Адже

призначення людини – це вміння піднестися над буденністю, яка веде в нікуди і

чим раз все більше поглинає молоду людину, усвідомити своє покликання і

гідно йому служити. І в цьому першочергово має допомогти йому розібратися

педагог. Ігнорування новітніх технологій навчання може спричинити

заскоруглість, застарілість у проведенні занять і як результат призведе до

старого, давно уже віджитого шляху у формуванні особистості, що власне

сьогодні ще практикується як в загальноосвітній так і у вищі школі.

Сьогодні в арсеналі новітні технології навчання широко відомі такі як:

технологія модульного та модульно–рейтингового навчання, проблемного,

розвиваючого, комп’ютерного, імітаційного, тьюторського, дистанційного,

діалогового, інтенсивного та інші. Всі вони передбачають не отримання просто

знань, а творчий підхід у їх використанні перетворюючи таким чином набуті

знання в частину особистого буття та свідомості людини. Кожна з зазначених

технологій має свої особливості в методиці, організації та контролі навчання.

З вищезазначеного можна зробити висновок, що головним завданням

педагога і педагогіки в цілому є обґрунтування професійно зорієнтованих

інноваційних технологій, системо утворюючою основою яких є розвиток

творчості, активної співпраці студентів і викладача, їх взаємодія. Тобто,

трансформувати систему освіти на розвиток особистості і суспільства в цілому

де визначальна роль відводиться педагогу.
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